

图片来源：东方IC

贾跃亭又一次激怒了中国网友。

今日（9月14日）微信公众号“顾颖琼博士说天下”爆料称，顾颖琼从洛杉矶律师助理手里拿到了贾跃亭的irrevocable living trust【不可撤销的生前信托】的其中一份草稿文书【信托名字叫THE YT IRREVOCABLE TRUST】。

信托文书上显示，他给Tiffany Jia（贾跃亭的一个女儿），留了7500万美金，约合五亿人民币。贾跃亭妻子甘薇是信托基金守信委托人（贾跃亭已经在初始版本上签字，但是之后因为需要加入其他修改，这个版本被作废）。他的几个孩子将分别得到不同的信托基金，金额大概相当。最后的信托基金款项据悉将从法拉第公司的资金池打入。

如今，普罗大众已经对信托的财产保全功能了如指掌。也正是因为如此，贾跃亭通过信托转移财产、实现大逃亡的说法一瞬间传遍。

可信度存疑问

然而，多位专业人士向券商中国记者表示，此事可信度存疑。

广大网友忘了家族信托的另一个特点——高度私密性。换句话说，受托方必须很好地保护客户的信息，主动对外披露客户信息的做法无异于自绝后路。

盈科律师事务所高级合伙人、盈科家族信托中心主任兼首席律师李魏表示，“家族信托所涉服务主体包括信托公司、律师、会计师等，都会对客户信息有严格的保密要求，公然披露客户信息不仅违反职业操守、职业道德和职业规范，甚至是违法犯罪行为。公然向外界披露客户保密信息，无异于自绝自己的事业生命，所以对其真实性表示怀疑。”

另一方面，乐视控股（北京）有限公司对此发表声明，驳斥贾跃亭成立海外信托等传言不实；贾跃亭妻子甘薇也通过个人社交平台否认传言，言语之间充满怒意。

消息发酵了十几个小时，让我们——复盘，告诉你有关家族信托更真实更深入的一面。

贾跃亭设立信托戳到大众痛点

回到初始问题，贾跃亭设立信托的消息为何激起大家如此激烈反应？

显然，这与家族信托多重制度优势相关。网友担心，深陷债务危机的贾跃亭借此实现财产转移，一大波债主再也沒辦法指望他还钱了。

家族信托专家李魏表示，“贾跃亭设立海外信托信息的真实性无从判断，但利用家族信托对子女及家人未来生活进行保障安排是国际通行的做法。只要其设立信托的财产是委托人的合法所有财产，并且符合信托设立所涉国家或地区的法律规定，就可以得到当地的法律保护。”

上述人士进一步阐述，在英美法系项下的不可撤销信托与可撤销信托，在法律保障和风险隔离方面的差别非常大，不可撤销信托的隔离、避税等功能更彻底、更全面且更深入。但中国境内家族信托由于法律背景和监管要求不同，对此并未作严格的区分。

那么，家族信托有哪些优势或作用呢？简要概括为五点，其中有关财产保全的功能简直能让贾跃亭的债主们拍案而起！

1、财产保全功能

如果企业家破产，被追偿债务，家族信托资产是不能被追偿的。因为家族信托财产已经实现了财产隔离，委托人的任何变故，均不能影响信托财产的存在。

2、子女婚姻避险功能

对于高资产、高净值客户来说，婚姻不仅仅是两个人或者两个家庭的结合，更重要的是婚姻和资产直接联系。家族信托不仅比较彻底实现了资产转移和隔离，也避免了签订婚前财产协议的困境，可谓一举两得。

3、财产管理能力

古语有言，“富不过三代”。追求财富永续的家族往往面临着“穷儿子”或“穷孙子”的问题，而如果借力家族信托的财富运营和管理，富豪们企业财富世代传承的目标有望达成。

4、复杂的财富传承

通常，复杂的财富传承采取的方式是立“遗嘱”，但是遗嘱继承流程繁琐，且持续性不强，不符合企业和财富多元化的传承需求。而家族信托能相对直接地达成目标

，持续性较强，适应企业需求和财富多元化内容，能较好地应对复杂家庭因素。

5、规避遗产税

家族信托经过专业的投资顾问规划后，信托财产不作为遗产，不缴纳遗产税，可实现财富的无缝传承。退一步来讲，即便征收遗产税，家族信托也是采取递延纳税，每年缴纳一部分，而且属于低税种。

泄露客户隐私=自绝后路

话说回来，鉴于信托独有的制度优势，近期风波不断的贾跃亭确实很有动力成立这样的产品，可为什么多位专业人士认为贾跃亭设立的消息可信度存疑呢？

这是因为信托的“信息保密”特征。

当家族信托设立后，信托资产的管理和运用均以受托人的名义进行，除特殊情况外，委托人没有权力义务对外界披露信托资产的运营情况。

“家族信托所涉服务主体包括信托公司、律师、会计师等，都会对客户信息有严格的保密要求，公然披露客户信息不仅违反职业操守、职业道德和职业规范，甚至是违法犯罪行为。公然向外界披露客户保密信息，无异于自绝自己的事业生命，所以对其真实性表示怀疑。”李魏律师表示。

值得一提的是，李魏律师强调：“家族信托作为一种全球通行的财产保护和传承法律制度，它保护的是财产所有权人的合法利益和合法诉求，如果用非法财产设立信托，一旦被查明，将可能造成信托无效。我们千万别把家族信托与不法财产和不法目的保护联系在一起。”

贾跃亭妻子辟谣

身处漩涡之中的乐视控股也在今天公开辟谣这个消息。

乐视控股声明如下：

1、贾跃亭及其家人从未在海外成立所谓的信托基金，网传“贾跃亭美国申请信托”的英文资料全部造假，这么重要的法律文件连签名居然用“YT jia”这样的简称，造假文件还牵涉其家人特别是未成年儿童，情节极为恶劣。

2、所谓的“顾颖琼博士”，屡次造谣乐视及贾跃亭相关信息，严重侵害贾跃亭及

乐视公司相关权益，多次警告仍不收敛。

3、鉴于“顾颖琼博士说天下”账号此前造谣多个文章，包括但不限于《独家解密 | 贾跃亭正在美国做的两件事》、《独家揭秘 | 带你走进贾跃亭在美国的家》、《针砭时事 | 为什么我们说贾跃亭是一个骗子？》、《贾跃亭终于被中国政府定义为“老赖”》等，我司将在中国和美国两地对其进行起诉，追究其法律责任。

4、公司已经搜集相关造谣传谣的证据，将对相关公众号及传谣媒体进行法律诉讼。敬请相关公众号及媒体对上述全部文章进行删除，以免承担法律责任。

不过，截至记者发稿时，爆料方微信公众号“顾颖琼博士说天下”并未删除消息。

贾跃亭的妻子甘薇今天也通过微博对此作出辟谣，言语之间难掩愤怒。

甘薇回应：

造谣现在是零成本吗？又一波有组织有预谋的轰炸.....今天，我才知道我女儿原来叫“Tiffany”；今天，我才发现美国这么重要的法律文件，我先生的签名居然用“YT jia”这个简拼名来签。造假时，麻烦把脑子带着，好吗？

这些造谣文件和无休止的黑文，已经给我和我孩子们的生活、学习以及心理带来了巨大的影响和伤害。我们将使用法律手段来取证并且进行起诉！

顾颖琼博士，不知道你是真人还是一个组织，想一下你也应该为人父母，利用别人孩子和家庭来造谣，博取眼球。这样睁眼说瞎话、伪造文件，你的良心不会痛吗？！

如果你是一个组织，那你这样造谣抹黑，到底你背后见不得光的交易和真实目的是什么.....

百万用户都在看

券商中国是证券市场权威媒体《证券时报》旗下新媒体，券商中国对该平台所刊载的原创内容享有著作权，未经授权禁止转载，否则将追究相应法律责任。

ID：quanshangcn

Tips : 在券商中国微信号页面输入证券代码、简称即可查看个股行情及最新公告 ;
输入基金代码、简称即可查看基金净值。